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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
 

28 Μαΐου 2026 
 

Δηλώσεις της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας μετά το πέρας της 
επίσκεψης της στο ΙΘ΄ Δημοτικό Σχολείο Λεμεσού για την παράδοση 

κλιματιστικών και την παράθεση προγεύματος 
 

Η Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας κ. Αθηνά Μιχαηλίδου επισκέφθηκε 

σήμερα το ΙΘ΄ Δημοτικό Σχολείο Λεμεσού όπου πραγματοποιήθηκε η παράδοση 

κλιματιστικών στο σχολείο από τον όμιλο XM και η παράθεση υγιεινού προγεύματος, 

το οποίο προετοίμασαν οι μαθητές και οι μαθήτριες του Τμήματος Ξενοδοχειακών και 

Επισιτιστικών Επαγγελμάτων της Γ’ Τεχνικής Σχολής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

Λεμεσού. 

 

Μετά το πέρας της επίσκεψής της, η Υπουργός σε δηλώσεις της στους 

δημοσιογράφους ανέφερε: «Με χαρά βρισκόμαστε εδώ, στο ΙΘ΄ Δημοτικό Σχολείο στη 

Λεμεσό. Είναι ένα σχολείο που, όπως έχω δει, όπως έχω μελετήσει και συζητήσει με 

τους συνεργάτες μου, χαρακτηρίζεται από εξωστρέφεια, συμμετέχει σε διαγωνισμούς, 

σε προγράμματα, δίνει ευκαιρίες στα παιδιά.  

 

Σήμερα είμαστε εδώ για δύο κυρίως λόγους. Ο πρώτος είναι για το υγιεινό πρόγευμα 

σε συνεργασία με την Γ΄ Τεχνική Σχολή εδώ στη Λεμεσό. Αυτό είναι εξαιρετικό: το 

γεγονός ότι ο Σύνδεσμος Γονέων, η Τεχνική Σχολή αλλά και το Δημοτικό 

συνεργάζονται και, όπως βλέπω, έχουμε εδώ όλους τους φορείς μαζεμένους και μόνο 

έτσι μπορούμε να προσφέρουμε στα παιδιά μας ευκαιρίες για καλλιέργεια ή και στάσεις 

έναντι και της διατροφής τους, αλλά και γενικότερα καλλιέργεια αξιών και όλων αυτών 

που θέλουμε να μεταφέρουμε στα παιδιά μας και το βλέπουμε να συμβαίνει στο 

σχολείο αυτό.  

 

Ο δεύτερος λόγος είναι η δωρεά που έχει γίνει από την εταιρία XM για τα κλιματιστικά. 

Είναι ένα σχολείο που είναι πλήρως εξοπλισμένο με κλιματιστικά, έτοιμα να 

λειτουργήσουν. Συνεπώς, να ευχαριστήσουμε και την εταιρεία. Να πούμε όμως ότι και 

ως Υπουργείο ευρύτερα είμαστε ανοιχτοί σε αυτού του είδους τις πρωτοβουλίες, οι 

οποίες επισπεύδουν την όλη προσπάθεια που κάνουμε για όλα τα σχολεία. Γιατί 

στόχος της Κυβέρνησης είναι όλα τα σχολεία να έχουν κλιματιστικά σε λίγους μήνες. 
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Να προσθέσω ότι αυτού του είδους οι συνέργειες μάς βρίσκουν απόλυτα σύμφωνους. 

Γι’ αυτό είμαστε και εδώ να στηρίξουμε τις συνεργασίες όλων των φορέων για το καλό 

των παιδιών μας».  

Στη συνέχεια, η Υπουργός Παιδείας απάντησε σε ερωτήσεις δημοσιογράφων. 

Ερωτηθείσα αν είναι όλα έτοιμα για τις Παγκύπριες Εξετάσεις, η Υπουργός σημείωσε: 

«Στις 8 Ιουνίου θα έχουμε γύρω στις 5.000 αποφοίτους ή τελειόφοιτους που δίνουν τις 

Παγκύπριες Εξετάσεις. Δίνουμε μεγάλη σημασία στις εξετάσεις αυτές, αφού είναι 

σημαντικές. Θέλω να περάσω και το μήνυμα ότι δεν είναι το τέλος. Είναι απλά μια αρχή 

για τα παιδιά που παρακάθονται. Είναι μία από τις επιλογές τους και αυτό πρέπει να 

τους γίνει ξεκάθαρο και να δοθεί και το μήνυμα και στους γονείς. Γιατί δημιουργείται 

συνήθως άγχος αχρείαστο σε αυτές τις περιπτώσεις.  

 

Από πλευράς μας, έχουμε εδώ και πάρα πολύ καιρό αρχίσει την προετοιμασία. Θυμίζω 

ότι από το Γενάρη έχουμε εκδώσει τους κανονισμούς, τη νομοθεσία, το πρόγραμμα. 

Είναι όλα επί ποδός. Πάντοτε υπάρχει πιθανότητα λαθών, πάντοτε όμως υπάρχουν 

και οι αναγκαίες αντιδράσεις από μέρους μας, προς όφελος βεβαίως των παιδιών που 

παρακάθονται στις εξετάσεις».  

 

Σε ερώτηση αναφορικά με την απόφαση να μείνουν ανοικτά τα σχολεία σε ορεινές 

περιοχές, η Υπουργός είπε: «Με χθεσινή απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, 

είμαστε πολύ χαρούμενοι για το γεγονός ότι διατηρούμε ζωντανές κοινότητες που για 

οποιοδήποτε άλλο λόγο θα παρέμεναν κλειστά τα σχολεία εκεί και όπως ξέρουμε τα 

σχολεία είναι ένας πυλώνας ζωής σε αυτές τις απομακρυσμένες ή ορεινές κοινότητες. 

Σύμφωνα με τους κανονισμούς, χρειάζεται ένας συγκεκριμένος αριθμός μαθητών για 

να λειτουργήσουν είτε δημοτικά είτε νηπιαγωγεία και έτσι κατά παρέκκλιση και με τη 

σύμφωνη γνώμη του Υπουργικού Συμβουλίου κρατάμε ανοιχτά αυτά τα σχολεία. Είναι 

τα σχολεία στον Κάμπο, τα σχολεία στον Κορμακίτη, τα σχολεία στην Αψιού και αλλού, 

τα οποία θα έχουν τους δασκάλους τους, θα δώσουν την ευκαιρία στα παιδιά και τους 

εκπαιδευτικούς να είναι εκεί, να είναι παρόντα για να διατηρήσουμε και τη ζωή στις 

κοινότητες αυτές».  

 

Ερωτηθείσα αναφορικά με τη δήλωση του Πρόεδρου της Δημοκρατίας, την περασμένη 

εβδομάδα, για το πρόγραμμα «Πρωινό για Όλους», η κ. Μιχαηλίδου ανέφερε: «Στη 

Λάρνακα και την ελεύθερη επαρχία Αμμοχώστου, αρχίζουμε, μάλλον την ερχόμενη 

βδομάδα, πιλοτικά, για λίγες μέρες, τη δωρεάν παροχή υγιεινού προγεύματος σε 

παιδιά νηπιαγωγείου, στα δημόσια νηπιαγωγεία. Αυτό θα το αξιολογήσουμε για να 

μπορέσουμε να το επεκτείνουμε και αλλού».  
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